

Среда 17 февраля 1943 г.

Орган Ковровского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся Ивановской области

Письмо фронтовикам - ивановцам от трудящихся Ивановской области

Дорогие, родные товарищи!

В день 25-летия Красной Армии мы, трудящиеся Ивановской области, ото всего сердца шлем Вам свой пламенный привет!

25-ю годовщину Красной Армии наша страна встречает в обстановке серьезного перелома в ходе войны. Инициатива твердо перешла в руки Красной Армии, которая, действуя по плану Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, преодолевая упорное сопротивление врага, прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск.

Каждый новый шаг ваш на Запад, каждая новая победа ваша — праздник для нас и радость. Пядь за пядью очищается советская земля от гитлеровской погани, город за городом, село за селом освобождаются от немецких грабителей и насильников. Сотни тысяч и миллионы советских людей — наших братьев и сестер, вызволяются из фашистской неволи. Ваши успехи на фронте вливают в нас новые силы, вдохновляют нас на новые трудовые достижения здесь, в тылу.

Под мощными ударами Красной Армии враг истощается. Но он еще силен. Нет предела его дьявольской злобе и дикой ненависти к советскому народу. Он еще не отказался от мысли отнять нашу землю, уничтожить наших, а других превратить в своих рабов. Он посягает на нашу Родину, на все стороны и края ее и на ту ее часть, где вы, наши земляки, родились, выросли, работали на благо своей Родины.

Дорогие товарищи-ивановцы! Громя врага огнем и железом, вы всегда должны помнить о своих родных местах, которые вы защищаете.

Вы родились в самом сердце России, на кровной русской земле, которую тысячи лет возделывали наши предки. Отсюда вышел радетьель и защитник земли русской — Александр Невский, в знаменитом Ледовом побоище на Чудском озере разбивший псоврыцарей, предков нынешних германских фашистов, и прославившийся на весь мир, как непобедимый полководец. Мы помним его грозные слова: «А если кто с мечом к нам войдет, от меча и погибнет. На том стоит и стоять будет русская земля».

И недаром в память об этом великом, верном сыне своей отчизны правительство наше учредило боевую награду — орден Александра Невского. Ивановцы, отличившиеся на фронтах отечественной войны, будут носить на груди орден своего великого земляка.

В глухой владимирской деревне подолгу жила гениальный Суворов, создавая свою знаменитую «Науку побеждать».

Эти великие полководцы прошлого из глубины веков осеняют и вдохновляют советских людей на борьбу с проклятым врагом.

Славные сыны наши, мужья, отцы, братья! Четверть века тому назад, в боях с немецкими оккупантами родилась Красная Армия, покрывшая себя неуязвимой славой в годы гражданской войны.

Немеркнущим сиянием окружено имя Михаила Васильевича Фрунзе, кровно связанного с ивановским пролетариатом. Выдающийся полководец вошел в бои ивановских ткачей, в страшных битвах подбадривал чапаевцев, штурмовал Перекоп.

Весной 1919 г. от ивановского вокзала уходил поезд, уезжал на Восточный фронт первый отряд ивановцев во главе с Фурманом. Верный соратник Фрунзе, воспитанник ивановских ткачей, Фурманов клялся в родного города:

«Пощай, мой город. Не ударим мы ли-

цом в грязь, не опозорим твое славное имя, твое героическое прошлое.

И клятву эту с честью выполнил комиссар легендарной Чапаевской дивизии.

Высоко пронесли ивановцы красные знамена на всех фронтах гражданской войны.

В великой Отечественной войне с немецко-фашистскими разбойниками с новой силой воскресли славные революционные традиции ивановских ткачей.

Родниковцу А. В. Рыжикову сейчас 22 года. Но о нем знает вся страна, как Герое Советского Союза за его бесстрашный поединок с десятью фашистами.

Ивановский комсомолец Александр Грязнов, расстреливая и давя врага танком, предпочел смерть сдаче в плен. Когда был подбит его танк и израсходованы все патроны, гранатами он взорвал себя и фашистов, облепивших танк. Родина посмертно присвоила ему звание Героя Советского Союза.

Мы гордимся нашим земляком из Судогодского района Героем Советского Союза генерал-лейтенантом танковых войск В. А. Мишулиным.

Высокого звания Героя Советского Союза удостоился сталинский сокол кинешемец В. Д. Панфилов, уничтоживший за свои 145 вылетов 120 автомашин, 10 огневых точек, 20 самолетов и большое количество фашистских танков.

Товарищи! Победа над врагом завоевывается не только нашей родной и любимой Красной Армией, которая одета теплее, лучше питается, чем немецкая армия и хорошо вооружена всем необходимым.

Победа зависит также и от нерушимой крепкой связи фронта с тылом, поддержки тылом фронта.

Успехам Красной Армии помогают усилия и труд, и жертвы советского народа и в его числе рабочих, служащих, колхозников, интеллигенции и всех трудящихся нашей области.

Фронт и тыл нашей страны — это единый организм, он живет одним дыханием, одними целями.

Ивановцы, находясь в тылу, упорно трудятся на помощь фронту. Они вместе со всем народом выдержали суровую проверку войной.

Мужественно преодолевая серьезные трудности, лишения в жизни, работе, быту, которые неизбежно приносит с собой война, борясь с беспечностью, самоуспокоением в своих собственных рядах, разоблачая вражеских лазутчиков, пытавшихся посеять панику в наших рядах, мы сообщаем вам, наши земляки, что Ивановская область в целом неплохо поработала в прошлом году и помогла фронту. Выпуск продукции оборонной промышленности области увеличился в 1942 году, по сравнению с 1941 годом, в полтора раза, а по отдельным видам вооружения — в 7—8 раз.

Ивановская область — область текстиля! В день 25-й годовщины Красной Армии передовые текстильные предприятия области — Ивановский меланжевый и Родниковский комбинаты — рапортуют вам, бойцам и командирам героической Красной Армии.

«План 1942 года нами перевыполнен. Мы одели сверх плана 30 дивизий и дали стране дополнительно 3283000 метров ткани.

К 23 февраля мы обязуемся по общим комбинатам перевыполнить план и дать свыше 600000 метров ткани сверх плана».

По сравнению с первым полугодием текстильщики области выработали во втором

полугодии 1942 года больше на 14 миллионов метров ткани.

Текстильщики области активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании. Кинешемская фабрика «Красная ветка», «Красная Талка», фабрика имени Лакина, Шуйско-Тезинская фабрика, Ивановский меланжевый, Родниковский комбинаты, «Красный профинтерн», Меленковский комбинат Шаговские № 1 и № 2, Тейковский комбинат — вот фабрики победители в соревновании.

Сообщаем вам имена патриотов-героев труда в тылу. На текстильных фабриках области 163 комсомольско-молодежных бригады, из них 130 фронтовых, а такое звание дается только лучшим из лучших. Бригады Маруси Зябловой и Ани Захаровой с фабрики имени Лакина перевыполняют план на 115—120 процентов, бригады Нади Лазаревой и Нюры Балыкиной с фабрики «Красный Профинтерн» — на 145 процентов.

Ткачихи Настя Кирова и Нюра Глебова с фабрики имени Лакина, моталка Шура Маркова с «Красной Талки», помощник мастера Александр Куканов из Шуй — вот передовые люди наших предприятий. Работа на 10 станках вместо 4, на 156 веретенах вместо 110 — достойный ответ тыла братьям на фронте.

Но мы, ивановские текстильщики, сознаем, что текстильная промышленность нашей области в прошлом году работала неважно, план не выполняла: ивановцы могли бы закончить год с лучшими результатами по текстильной промышленности и оказать еще большую помощь фронту и Родине.

Бойцы фронтовики, бывшие колхозники Ивановской области! Вы хорошо помните поля своего края. На этих полях прошло ваше детство, юность, зрелые годы жизни. Вы любили их, тщательно возделывали землю, переданную государством в вечное пользование колхозам, собирали богатые урожаи, работали на тракторах, комбайнах.

Вы — главная сила колхозов — ушли защищать родную землю, свои поля, дуга, сады, огороды. Но, лишившись самых сильных работников, наша земля не оскудела, не поросла бурьяном, артельные и личные закрома не опустели.

На ваши места в колхозах встали женщины, подростки, старики.

Колхозы и совхозы области успешно закончили сельскохозяйственный год.

Колхозы и совхозы выполнили государственные планы хлебоблагодатности. Сдано хлеба на 3122000 пудов, картофеля на 5 мил. пудов больше прошлого года. Перевыполнен план озимого сева на 35362 гектара, увеличено за год поголовье крупного рогатого скота на 48 проц., овец — на 60 проц., свиней — на 65 проц. и сдано государству мяса — на 173580 пудов больше, чем в 1941 году.

В деревне выросло много замечательных ударников и стахановцев сельского хозяйства.

Подросток Сергей Малов из колхоза «Заря», Вязниковского района, в 1942 году вспахал конным плугом 68 гектаров.

Старик Гурьянов, 67 лет, из колхоза им. Молодова, Судогодского района, на сенокосе скашивал по 0,72 гектара, вместо нормы в 0,25 гектара.

Пелагея Смирнова из колхоза «Ленинский завет», Палехского района, вырастила в 1942 году 33 теленка, не допустив ни одного случая падежа.

(Окончание см. на 2 стр.)

